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Na základě dnes schváleného krajského rozpočtu Plzeňský kraj proinvestuje v roce 2025
zhruba 5,477 mld. korun, což je nejvíce za posledních 10 let. Oproti roku letošnímu, kdy
měl v rozpočtu na investice 4,727 mld. korun, to představuje meziroční navýšení o
rekordních 15,87 %

Na dopravu půjdou čtyři miliardy, do oblasti zdravotnictví rekordní téměř jedna miliarda,
stovky milionů zamíří do školství, životního prostředí a na dotační programy pro rozvoj
obcí. Novinkou je finanční podpora bytové výstavby malých obcí.

„Rozpočet potvrzuje, že Plzeňský kraj umí hospodařit a nemusí se zadlužovat. To mě velmi těší.
Jednou z mých priorit je zdravotnictví a dostupnost jeho služeb lidem v kraji. Souvisí s tím nejen
náklady na provoz, ale také modernizace. Máme připravený projekt na výstavbu nového křídla
Klatovské nemocnice, stavební práce probíhají už v Rokycanské nemocnici a počítáme s úpravou a
modernizací urgentních příjmů u všech krajských nemocnic. V dobré kondici musíme udržovat také
záchrannou službu, která je nezbytnou součástí krajského zdravotnického systému. V záloze máme
navíc další finanční prostředky, které bychom mohli použít například na podporu hasičů, kteří pro
nás odvádí skvělou práci, a hlavně si naši podporu zaslouží,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje
Kamal Farhan.

Příjmy krajského rozpočtu roku 2025 včetně státních transferů na školy a sociální služby byly
schváleny ve výši 22,085 miliardy Kč, výdaje 24,651 miliardy. Plánovaný schodek rozpočtu bude činit
2,566 miliardy Kč a je kryt penězi, které má kraj naspořené v minulých letech. „Schodek je takto
navržený kvůli předfinancování dotovaných individuálních projektů, které jsou ve výši tři miliardy
korun a jsou uloženy v rezervním fondu," vysvětlil radní pro oblast ekonomiky a Centrální
nákup Pavel Strolený a dodal: „Běžné příjmy z rozpočtového určení daní a další vlastní příjmy
nám zajistí běžný provoz i provoz příspěvkových organizací Plzeňského kraje. V záloze máme ještě
asi zhruba 60 milionů, a to v rezervě běžného roku.“

Příjmy očištěné od státních transferů činí 9,673 miliardy Kč a jsou o 6,1 procenta vyšší než ve
schváleném rozpočtu roku 2024. "Daňové příjmy se podle našeho očekávání meziročně zvýší o 4,43
procenta a jsou rozpočtovány ve výši 8,269 miliardy korun," doplnil radní Pavel Strolený. Kraj
také na příští rok plánuje splátku čerpaného investičního úvěru ve výši 100 milionů korun. Uhradí ji z
přebytku běžného hospodaření.

Výdaje bez peněz na školy a sociální služby činí 12,240 miliardy, meziročně jsou o 10,6 procenta
vyšší.

Nejvíce finančních prostředků jde do oblasti doprava, a to celkem 3,9 mld. korun. Z toho na
zajištění dopravní obslužnosti linkovou dopravou 0,8 mld. korun, na zajištění dopravní obslužnosti
železniční dopravou 1,37 mld. korun, na opravy a rekonstrukce silnic a strojní investice 700 milionů
korun. Na budování cyklotras je v rozpočtu vyčleněno 50 milionů korun. Neinvestiční akce na
silnicích, což je údržba a drobné opravy, činí 100 milionů korun.

Velké finanční prostředky jdou do oblasti školství (622 mil. korun) a do tělovýchovy a sportu (156



mil. Kč). Do modernizace a budování sportovišť jde z uvedených 156 mil. korun celkem 40 milionů
korun. Každoročně se též poskytují transfery organizacím v oblasti mládežnického sportu, např.
Hokej Club Plzeň 1929 ve výši 4 mil. korun a Viktoria P¬lzeň 4,5 mil. korun. Jako jeden ze
zakladatelů Techmanie podpoříme projekt 20 miliony korun.

Do oblasti zdravotnictví půjde v roce 2025 celkem 942,95 mil. korun, což je opět rekordní nárůst o
13,6 %. Z čehož největší částky jdou na úhradu SOHZ (Služby obecného hospodářského zájmu)
nemocnic 373,9 mil. korun. Příspěvek na provoz Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje je
414,2 mil. korun.

V oblasti kultury je rozpočet schválen ve výši 661,9 mil. korun, z toho nejvyšší částka 415,6 mil.
korun je provozní příspěvek organizacím v oblasti kultury zřizovaným PK. Na zachování a obnovu
kulturních památek PK se plánuje vydat 38 milionů, na podporu a revitalizaci kulturního dědictví a
památek 27 milionů. Podpora divadel a filharmonie činí 33 milionů. Na rekonstrukci objektu
Městských lázní je v roce 2025 vyčleněno 70 milionů korun.

V oblasti životního prostředí půjde 130 milionů korun na dotace obcím na vodohospodářskou
infrastrukturu. V oblasti regionálního rozvoje půjde 120 mil. korun obcím na stabilizaci a obnovu
venkova.

„Novinkou rozpočtu Plzeňského kraje pro příští rok je také podpora rozvoje bytového fondu malých
obcí, pro kterou je alokováno 30 miliónů korun. A v oblasti majetku je plánováno s 398,9 mil. korun
jako podpora příspěvkovým organizacím PK na jejich stavební investice nasměrované na obnovu
majetku kraje,“ závěrem sdělil radní Pavel Strolený. 
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